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Ελληνικό, 11 Ιουνίου 2025 

                                                                       ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Το Κρατικό Αεροδρόμιο Αλεξανδρούπολης “Δημόκριτος” φιλοξένησε στις 
εγκαταστάσεις του την άσκηση του NATO «IMMEDIATE RESPONSE 25» 
 
Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν στον Διεθνή Κρατικό Αερολιμένα Αλεξανδρούπολης 
«Δημόκριτος» (ΚΑΑΛΔ) οι επιχειρήσεις των εναέριων μέσων των χωρών του ΝΑΤΟ, 
τα οποία συμμετείχαν στη διεθνή διακλαδική άσκηση «Immediate Response 25» 
από 26/05/2025 έως και 08/06/2025. 
 
Οι Στρατιωτικές Αρχές του Δ’ Σώματος Στρατού και του ΝΑΤΟ, που είχαν την ευθύνη 
σχεδιασμού και υλοποίησης της εν λόγω άσκησης, εξέφρασαν προς την Υπηρεσία 
Πολιτικής Αεροπορίας την ευαρέσκειά τους για την υποδειγματική συνεργασία τόσο 
στον σχεδιασμό όσο και στη διαχείριση των επιχειρησιακών πτήσεων. 
 
Έγινε μνεία στο υψηλό επίπεδο επαγγελματικής κατάρτισης των στελεχών του 
ΚΑΑΛΔ, όπως αποτυπώνεται από την ασφαλή και αποτελεσματική εξυπηρέτηση 
περισσότερων των 600 κινήσεων ελικοπτέρων και αεροπλάνων στον εναέριο χώρο 
της Τερματικής Περιοχής του αεροδρομίου. Μόνο την ημέρα κορύφωσης της 
άσκησης (04/06/2025) υλοποιήθηκαν περισσότερες από 100 κινήσεις στρατιωτικών 
αεροσκαφών. Τονίζεται ότι η εξυπηρέτηση όλων των επίγειων και εναέριων 
κινήσεων αεροσκαφών που συμμετείχαν στην άσκηση έγινε χωρίς να επηρεαστεί 
καθόλου η προγραμματισμένη κυκλοφορία αεροσκαφών. 
 
Στο πλαίσιο της Immediate Response 25 εξυπηρετήθηκαν είκοσι ένα (21) 
ελικόπτερα (Apache, Chinook, Black Hawk και Kiowa) των χωρών του ΝΑΤΟ, καθώς 
και οκτώ (8) αεροπλάνα βαρέως τύπου που μετέφεραν στρατιωτικό προσωπικό. Για 
τον σκοπό αυτό χρησιμοποιήθηκαν τόσο η κύρια, όσο και η δευτερεύουσα πίστα 
του αερολιμένα Αλεξανδρούπολης και παραχωρήθηκαν εξοπλισμοί και μέσα για την 
υποστήριξη των εναέριων μέσων. 
 
Είχαν προηγηθεί επιχειρησιακές συσκέψεις με την ενεργό συμμετοχή των στελεχών 
του ΚΑΑΛΔ και των πληρωμάτων των εναέριων μέσων, όπου είχε συζητηθεί και 
σχεδιαστεί προσεκτικά κάθε φάση της άσκησης και είχαν επικοινωνηθεί όλα τα 
θέματα που άπτονται της ασφαλούς διακίνησης, στάθμευσης και ανεφοδιασμού 
των εναέριων μέσων. 
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Κατά τη διάρκεια της άσκησης επισκέφθηκαν τον ΚΑΑΛΔ και ενημερώθηκαν για τις 
αεροπορικές δραστηριότητες υψηλόβαθμα στελέχη του ΝΑΤΟ, ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ, ο 
Αρχηγός ΓΕΣ, ο Διοικητής του Δ’ Σώματος Στρατού και ο Διοικητής της ΧΙΙ Μ/Κ 
Μεραρχίας Πεζικού. 
 
 
                                                                                                                  Γραφείο Τύπου ΥΠΑ 
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